
 

VERBALE DI RIUNIONE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA 

L’anno  duemilaquattordici,  il  giorno  30  del mese  di  gennaio  presso  il  Ristorante  della 
Fiera a Bolzano Sud si è indetta l’annuale Assemblea ordinaria dell’Associazione Sportiva 
Dilettantistica “Cronometristi della Provincia di Bolzano”. 

Ordine del giorno: 

1. Elezione degli Organi Assembleari; 
2. Relazione tecnico‐morale del Consiglio Direttivo; 
3. Relazione finanziaria; 
4. Relazione del Responsabile apparecchiature; 
5. Relazione dei Revisori del Fondo comune; 
6. Discussione sulle relazioni e votazione delle stesse; 
7. Varie ed eventuali; 
8. Chiusura lavori 

La  seduta  si  apre  alle  ore  21.  Prende  la  parola  il  presidente  dell’Associazione Mario 
Stegher per i saluti di rito. 

1) Come primo punto all’ordine del giorno si propongono  i nomi per  l’elezione degli 
organi assembleari.  

a) Presidente: Santi Mauro 
b) Segretaria: Agosta Sebastiana Cristina 
c) Commissione Verifica Poteri: Antonioli Anna e Stegher Chiara 

L’assemblea all’unanimità approva l’elezione degli organi assembleari. 
Dopo i saluti del presidente dell’Assemblea Mauro Santi si verificano i presenti. A seguito 
stesura e  lettura del Verbale della Commissione verifica poteri (Allegato “A”) si constata 
che sono presenti n. 46 cronometristi. Sono inoltre state presentate n. 12 deleghe per un 
totale di n. 58 aventi diritto al voto. 

2) La  parola  passa  a  Mario  Stegher  per  la  relazione  tecnico‐morale  del  Consiglio 
Direttivo (Allegato “B”) 

Viene proiettato un video in cui è tra l’altro illustrato quante volte si è riunito il Consiglio 
Direttivo  (6  volte)  nonché  le  attività  dei  Revisori  dei  Conti.  Inoltre  è  stata  data 
informazione che è stato rinnovato il sito della Associazione.  
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Nel  video  viene  citato  il  numero  di  giornate  gara  del  2013  per  un  totale  di  n.  2160. 
Ulteriore  soddisfazione deriva dal  fatto  che  in numerose occasioni  ci  vengono  richiesti 
interventi anche fuori provincia. 
Si  proiettano  le  statistiche  delle  principali  discipline:  hochey,  sci  alpino,  pallamano, 
atletica  (pista e  strada),  ciclismo,  sci nordico,  slittino, nuoto, e altri  sport.  Lo  sport più 
cronometrato risulta l’hockey su ghiaccio con 1209 giornate gara. I cronometristi con più 
servizi  sono:  Trevisan  Gino,  Costa  Dario  e  Zanella  Claudio.  Viene  proiettata  l’intera 
classifica dei servizi effettuati da tutti i cronometristi. 
Vengono anche proiettati  i nomi dei  cronometristi più assidui nei  vari  sport nonché  la 
classifica storica (al primo posto Pievani Eros), la classifica storica ponderata e la classifica 
dei più longevi (anni di cronometraggio). 
Dopo  la  proiezione  prende  di  nuovo  la  parola  Mario  Stegher  che  ringrazia  tutti  i 
cronometristi per i risultati raggiunti. 
Nell’ultima  riunione  il Consiglio direttivo ha deciso di mantenere a 10  il quorum per  il 
2014. Sono stati indetti anche dei corsi per nuovi cronometristi che daranno nuova forza 
dell’Associazione 
Stegher  ringrazia  anche  le  persone  che  mantengono  efficienti  il  nostro  parco 
apparecchiature (Frasnelli, Camol, Costa e Sartori). 
Altri argomenti della relazione tecnica sono stati Mezzi di trasporto e sede, Cena sociale, 
Giornalino e sito Internet, Assicurazioni e Conclusioni 
Il  presidente  dell’Assemblea  propone  ai  presenti  una  votazione  unica  alla  fine  delle 
relazioni (punto n. 6 degli argomenti all’ordine del giorno), l’Assemblea approva. 

3) Per il terzo punto all’ordine del giorno cioè la relazione finanziaria per l’anno 2013 
viene letta in maniera dettagliata da Mario Stegher (Allegato “C”.)  

4) Per  il quarto punto all’ordine del giorno viene  letta  la  relazione del  responsabile 
alle apparecchiature Dario Costa (Allegato “D”) 

Il relatore inoltre esprime il monito ai colleghi di avere più cura delle apparecchiature, 
soprattutto per le cuffie che sono quelle con maggiori guasti. Si ricorda che in tutte le 
gare bisogna aiutare a sistemare  le attrezzature a  fine gara. Nel nuoto c’è maggiore 
collaborazione.  Rinnova  l’invito  ai  colleghi  di  farsi  avanti  per  aiutare  nell’uso  delle 
apparecchiature e nella loro manutenzione. 
5) Prende  la  parola  Antonio Grimaldi  per  la  lettura  della  relazione  dei  revisori  dei 

conti (vedi Allegato “G”). 
6) Il presidente dell’Assemblea chiede ai presenti se qualcuno desidera fare interventi 

sulle relazioni. Nessun intervento. Le relazioni vengono approvate all’unanimità. 
7) Varie ed eventuali.  
Prende  la parola Sergio Conte. Parla del sito della Associazione che finalmente arriva 
al  traguardo.  Il primo argomento è  il nostro  logo,  che è  lì ma  che non viene usato. 



Sulle classifiche si vedono vari tipi di loghi, il logo rotondo e tanti, alla rinfusa. Adesso 
che c’è un sito bello, piacevole e utile bisognerebbe  fare anche un po’ di ordine. La 
grafica  è  sparpagliata.  Per  esempio  alcuni  mettono  il  logo  di  traverso  www,  ecc. 
occorre che  il Consiglio dia delle direttive affinché  le classifiche vengano  fatte  tutte 
nello stesso stile. Conte si offre per aiutare chi non è in grado di farlo, in maniera che 
la grafica sia uguale per tutti e senza che il prossimo anno vengano ripetute le stesse 
cose. 

Prende  la parola Sante Camol. Vuole andare avanti col discorso del sito. Per coloro che 
non  hanno  la  posta  elettronica,  propone  di  comunicare  una  Password  a Mario  che  la 
inserisce e così chi ha solo il computer può accedere al sito dei cronometristi. 
Nella  parte  relativa  alla  modulistica,  verrà  fatta  una  specifica  di  come  deve  essere 
compilata la nota spese, compilata e inviata in segreteria tramite posta elettronica. 
Segue l’intervento da parte del collega Paolo Semidoppio il quale sollecita la segreteria ad 
intervenire  sull’annosa  questione  della  validità  delle  nostre  tessere  per  accedere  alle 
manifestazioni. Quello  che  si verifica al pala ghiaccio di Bolzano, poiché  la Società non 
riconosce  la  libera entrata allo  stadio, non è  conforme alle  istruzioni dell’Agenzia delle 
Entrate. Chiede alla segreteria di rendersi interprete presso la società. 
Prende  la parola Alfredo Frasnelli  il quale  focalizza  l’attenzione  sull’uso delle divise  sui 
campi  di  gara  e  sul  comportamento  più  consono  in  servizio.  Prende  la  parola  Gianni 
Furlani il quale chiede lumi sulla spesa di € 4887 per le spese telefoniche, accennando che 
esistono dei  contratti particolari da  stipulare.  Il presidente  risponde  che  la  cifra non è 
riferita  solo  al  telefono ma  anche  all’uso  di  internet,  chiavette  varie,  licenze  e  spese 
postali. 
Stegher  replica  agli  interventi  assicurando  che  preso  nota  delle  segnalazioni,  le  stesse 
saranno  discusse  nella  prima  riunione  del  Consiglio Direttivo.  Per  risparmiare  le  spese 
telefoniche,  una  maggiore  frequentazione  della  segreteria  comporterebbe  notevole 
risparmio di spese. 
La collega Agosta interviene chiedendo se, visto che si è creato un nuovo sito è possibile 
pubblicare  i  servizi  in modo  che  ognuno  possa  consultarli  ed  eventualmente  rendersi 
disponibile  per  quelli  che  può  fare,  questo  comporterebbe  anche  una  maggiore 
trasparenza nell’assegnazione dei servizi. Anche questo suggerimento verrà discusso alla 
prossima riunione del Consiglio Direttivo. 
Interviene  Giordano  per  la  problematica  esposta  da  Semidoppio.  Per  l’hockey  Club 
Bolzano, purtroppo con  l’attuale Presidente della società non c’è alcuna possibilità, non 
sente ragioni sul riconoscimento della nostre tessere. A Merano si e qui no. Purtroppo è 
un problema annoso. Propongono di andare allo  stadio di hockey  Semidoppio  insieme 
con  Frasnelli  per  vedere  cosa  succede  all’ingresso  se  non  fanno  entrare,  essendo 



disponibili a chiamare l’ispettore SIAE o la forza pubblica. Si chiude in attesa degli sviluppi 
per aggiornare l’argomento. 

8) Visto  che  nessun  altro  chiede  di  intervenire  il  presidente  Santi  dichiara  chiusa 
l’Assemblea alle ore 22,15.  

 
 

 
                Il Presidente 
      Mauro   Santi 

       La segretaria verbalizzante 
       Sebastiana Cristina Agosta 
 


